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Petra Trnková

Support Lesbiens: Na pódiu 
jsme víc doma než v obýváku
Kapela Support Lesbiens 
působí na české hudební 
scéně už 32 let. Za tu dobu 
prošla řadou změn, jak po 
hudební stránce, tak v sestavě. 
Tu v současné době tvoří 
frontman Dušan Marko, 
kytaristé Hynek Toman a Filip 
Fendrych, baskytarista 
Marek Marian Leždík 
a bubeník Radek Tomášek. 
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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AKTUÁLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ
DO VAŠEHO MOBILU

NOVINYKRAJE.CZ

Návštěvnická sezona na 
hradech a zámcích sice 
skončila, některé památky 
ale zůstávají 
pro veřejnost 
otevřené 
i v následují- 
cích víkendech. 

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Vánoce jsou za dveřmi 
a v mnoha rodinách nastává 
období klasického vánočního 
shonu. Bez 
dárků to ale 
ani  letos 
nepůjde a už 
je nejvyšší čas 
něco vymyslet. 
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Support Lesbiens se stále zaměřu-
jí na kvalitní melodickou muziku 
napříč žánry. Začátkem října vyšla 
deska Sugerfire, příští rok na jaře 
kapela vyrazí na turné.  

Na obalu alba je hořící roz-
tékající se Ken a jmenuje se 
Sugarfire. Má to nějakou 
symboliku?

Filip Fendrych: Když jsme se 
v kapele rozhodli pro název Sugar-
fire, okamžitě jsem začal vymýš-
let grafický koncept, měl být vý-
razný a pokud možno originální. 
Takto cítím naši novou nahrávku. 
V některých momentech je hezky 
popově uhlazená, emoční a někdy 
celá „hoří“ a zapaluje lýtka, jak se 
říká. 

Dopracoval jsem se až k pa-
nence Kena, na kterou jsem pou-
žil nemalé množství benzinu, aby 
vůbec chytil. Jedná se o fotku bez 
větších digitálních úprav. O fotky 
a zpracování grafiky se postarala 
moje přítelkyně Kateřina Barví-
ková, se kterou jsem celý koncept 
vytvářel.

Chystáte k nové desce i tur-
né? Co pro vás živé hraní 
znamená? 

Hynek Toman: Koncerty jsou 
pro nás vždy na prvním místě, je 

to třešnička na dortu. Pro muzi-
kanta je to nejdůležitější věc. Když 
nehraje koncerty, neexistuje. Na 
jaře příštího roku vyrazíme na Su-
garfire Tour, těšíme se na to.

Dušan Marko: Živé hraní je 
ten nejlepší zážitek, je to něco jako 
hodně aktivní meditace. V ten mo-
ment jsem stoprocentně přítomen, 
neuvěřitelně mi to dobíjí baterky. 
Živé koncerty miluju a taky mám 
pocit, že jsem se pro ně narodil. 
Na pódiu se cítím víc doma než ve 
svém vlastním obýváku!

 Pokračování na straně 5

Foto | archiv Support Lesbiens

Uherské Hradiště, Uherský Brod, Uherský Ostroh, Bojkovice, Boršice, Hluk, Luhačovice, Slavičín
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Support Lesbiens se stále zaměřu-
jí na kvalitní melodickou muziku 
napříč žánry. Začátkem října vyšla 
deska Sugerfire, příští rok na jaře 
kapela vyrazí na turné.  

Na obalu alba je hořící roz-
tékající se Ken a jmenuje se 
Sugarfire. Má to nějakou 
symboliku?

Filip Fendrych: Když jsme se 
v kapele rozhodli pro název Sugar-
fire, okamžitě jsem začal vymýš-
let grafický koncept, měl být vý-
razný a pokud možno originální. 
Takto cítím naši novou nahrávku. 
V některých momentech je hezky 
popově uhlazená, emoční a někdy 
celá „hoří“ a zapaluje lýtka, jak se 
říká. 

Dopracoval jsem se až k pa-
nence Kena, na kterou jsem pou-
žil nemalé množství benzinu, aby 
vůbec chytil. Jedná se o fotku bez 
větších digitálních úprav. O fotky 
a zpracování grafiky se postarala 
moje přítelkyně Kateřina Barví-
ková, se kterou jsem celý koncept 
vytvářel.
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né? Co pro vás živé hraní 
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kanta je to nejdůležitější věc. Když 
nehraje koncerty, neexistuje. Na 
jaře příštího roku vyrazíme na Su-
garfire Tour, těšíme se na to.

Dušan Marko: Živé hraní je 
ten nejlepší zážitek, je to něco jako 
hodně aktivní meditace. V ten mo-
ment jsem stoprocentně přítomen, 
neuvěřitelně mi to dobíjí baterky. 
Živé koncerty miluju a taky mám 
pocit, že jsem se pro ně narodil. 
Na pódiu se cítím víc doma než ve 
svém vlastním obýváku!
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VALPROX
 

VALPROX s.r.o. 
763 45, Provodov 14 
valprox@seznam.cz

servis@valprox.cz

SERVIS ELEKTRICKÝCH
SKÚTRŮ PRO SENIORY
VOLEJTE NA SPOLEHLIVÝ 
SERVIS IHNED: 703 335 782

Dále nabízíme:

● PRODEJ baterií, náhradních dílů a PNEUMATIK
● PRODEJ elektrických skútrů pro seniory
    (nepotřebujete řidičský průkaz)
● VÝKUP elektrických skútrů pro seniory
● servis do 24 hodin – služba HELP
● servisní prohlídky
● školení, rozvoz po celé republice
● výrobky SELVO, servis, baterie
● výrobky A� scooter, servis, baterie

Bohaté zkušenosti, specialisté v oboru

www.valprox.cz

Nový showroom, Provodov 14 

NOVINKA

MERCEDES MEZI 

VOZÍKY 

AFISCOOTER

5 LET GARANCE 

NA MOTOR

VÁNOČNÍ AKCE: DOPRAVA ZDARMA
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Juraj Aláč

Hlavní návštěvnická sezona na památkách ve správě Národního 
památkového ústavu (NPÚ) byla letos prodloužena kvůli 
podzimním prázdninám, a to až do neděle 3. listopadu. Poté 
zůstaly otevřené pouze památky s celoročním provozem. Vybrané 
objekty se ale návštěvníkům otevřou o víkendech s mimořádným 
podzimním programem nebo v rámci Hradozámeckého adventu.

Návštěvnická sezona skončila,  
střídá ji Hradozámecký advent

Novinka letošní sezony – obnovená zámecká zahrada v Lysicích za 200 milionů korun. Foto | NPÚ

Národní památkový ústav spravu-
je a zpřístupňuje veřejnosti stovku 
hradů, zámků, klášterů a dalších 
památek. Letos je do konce září 
navštívilo celkem 3,5 milionu zá-
jemců, vloni jich za stejnou dobu 
bylo o 300 tisíc více. 

„Největší zájem o prohlíd-
ky byl tradičně během letních 
prázdnin, kdy památky navštívi-
lo 1,8 milionu lidí. Loni v létě to 
bylo 1,9 milionu. Památky muse-
ly letos konkurovat zahraničním 
dovoleným, na které se řada Če-
chů letos o prázdninách vydala. 
Negativní dopad na návštěvnost 
mělo i horké počasí, opakované 
silné bouřky či zářijové povodně 
a také pokles kupní síly obyva-
tel. O pozornost veřejnosti se pa-
mátky dělily také s významnými 

sportovními událostmi – fot-
balovým Mistrovstvím Evropy 
v Německu 2024 a Letními olym-
pijskými hrami v Paříži 2024,“ 
uvedla k návštěvnosti mluvčí 
NPÚ Blanka Černá.

Lákaly opravené 
památky

Největší meziroční nárůst ná-
vštěvnosti zaznamenaly památky 
po obnově – státní zámky Lysice, 
Litomyšl a Uherčice. Výrazně vyš-
ší zájem přetrvává o státní zámek 
Telč, který se otevřel po rozsáhlé 
obnově loni v létě. Letošní novinkou 
pak byla obnovená zámecká zahra-
da v Lysicích. Po dvouleté obnově 
mohli návštěvníci obdivovat uni-
kátní terasovité založení, kolonádu 
s krytou pergolou nebo technickou 
zajímavost – fíkovnu s posuvnou 
střechou. Nejrozsáhlejší poválečná 

obnova národní kulturní památ-
ky státního zámku Lysice přišla na 
takřka 200 milionů korun a byla 
spolufinancována z programu Péče 
o národní kulturní dědictví.

Závěr roku bude patřit 
adventu, vstupné příští rok 
nepodraží

Vstupné na památky nechá 
NPÚ v sezoně 2025 stejné jako 
letos, kdy se v únory zvýšily ceny 
vstupného v průměru o 10 pro-
cent. Zachován zůstane také stá-
vající systém slev. „Závěr roku 

1.  SZ Lednice  273 642 návštěvníků
2.  SHZ Český Krumlov  190 809 návštěvníků
3.  SZ Hluboká nad Vltavou  165 700 návštěvníků
4.  SH Karlštejn  122 643 návštěvníků
5.  SH Bouzov  90 832 návštěvníků
6.  SZ Lysice   85 381 návštěvníků
7.  SH Trosky  84 761 návštěvníků
8.  SH Veveří  78 736 návštěvníků
9.  Květná zahrada v Kroměříži  74 214 návštěvníků
10.  SH Pernštejn  72 517 návštěvníků

NEJNAVŠTĚVOVANĚJŠÍ OBJEKTY VE SPRÁVĚ NPÚ 
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bude na památkách tradičně ve 
znamení vánočních zvyků. Hra-
dozámecký advent přinese mimo-
řádné prohlídky s kostýmovanými 
průvodci, nebo naopak volné pro-
hlídky, během kterých si návštěv-
níci sami svým tempem projdou 
vyzdobené místnosti. K vidění 
budou výstavy betlémů, divadel-
ní představení, koncerty, ale i vá-
noční gastronomie v hradních či 
zámeckých kuchyních a povídá-
ní o vánočních zvycích,“ láká na 
speciální prohlídky mluvčí Blan-
ka Černá. 

DATUM MĚSÍCE

27. listopad 1895
Alfred Nobel v tento den podepsal svou poslední závěť a odká-
zal 31 milionů tehdejších švédských korun na fond každoročního 
oceňování vědeckých a jiných zásluh. Vznikla tak Nobelova cena, 
poprvé udělena v roce 1901.
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KRÁTCE Z WEBU

Sousoší Cyrila 
a Metoděje prošlo 
obnovou
KUNOVICE | Restaurátorské prá-
ce na sousoší Cyrila a  Metodě-
je z  roku 1867, které je umístěno 
u  kostela sv. Petra a  Pavla, byly 
koncem října dokončeny. O  re-
staurování se postaral diplomo-
vaný specialista v  oboru sochař-
ství a restaurování kamene Tomáš 
Kopčil, který se při práci snažil 
o  zachování historického charak-
teru předmětného díla.

Celkové náklady restaurá-
torských prací byly vyčísleny na 
188 tisíc korun včetně DPH. Jejich 
úhrada byla dotačně podpořena 
Fondem Zlínského kraje na zákla-
dě programu na podporu stavební 
obnovy a restaurování kulturních 
památek a  památek místního vý-
znamu. Jednalo se o  neinvestiční 
dotaci a finanční příspěvek schvá-
lený Zastupitelstvem Zlínského 
kraje činí 94 tisíc korun.�  ma

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Slovácké divadlo představilo 
Orwellovu Farmu zvířat

V Brodě byla odhalena pamětní deska Lubomíra Málka

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Ve Slovác-
kém divadle se 26. října konala 
premiéra Farmy zvířat spisovatele 
a  novináře George Orwella. Je to 
již podruhé, co se jedno z nejzná-
mějších děl britského spisovatele 
objevuje na uherskohradišťském 
jevišti. Poprvé jej coby českou pre-
miéru uvedlo divadlo v  roce 1993 
v režii Igora Stránského.

Jednoho dne zahlédl spisova-
tel a novinář George Orwell v malé 
vesnici chlapce, jak kočíruje po-
mocí švihání bičem obrovského 
koně táhnoucího vůz po úzké ces-
tě, a napadlo ho, že pokud by si ta-
ková zvířata uvědomila svou sílu, 
neměli bychom nad nimi žádnou 
moc. Díky tomu vznikl na přelomu 
let 1943 a 1944 román, kde se zví-
řata na farmě pana Jonese vzbouří 
proti lidem a nastolí si svůj vlast-
ní řád. Nový režim se zdá být zpo-
čátku skvělý, jenže „všechna zvířa-
ta jsou si rovna, ale některá jsou si 
rovnější“.

Pro režiséra Doda Gombára je 
Farma zvířat v  současném světě 
mimořádně aktuální. „Na začát-
ku byla revoluce jako výraz touhy 
po lepším, spravedlivějším živo-
tě. Potom se ale tyto ideje postup-
ně rozpadají v opojení, které nabí-
zí moc. Převaha, síla, dominance 
a  lež zase jednou podněcují pudy, 
které se rozkládají v nebezpečných 
a  tolik známých vzorcích. Orwell 

zkoumá, kde se tyto mechanismy 
rodí, varuje, jak lehké bývá je pře-
hlédnout. Nabízí silnou alegorii 
a podobenství, které svou naléha-
vostí obrací zrak k realitě blíž, než 
by si člověk 21. století přál,“ přibli-
žuje hru slovenský režisér.

Herečka Jitka Hlaváčová oce-
ňuje kromě tématu i  samotný di-
vadelní přístup Doda Gombára. 
„Nepřestává mě svým způsobem 
fascinovat vedení jednotlivých po-
stav, stavba inscenace samotné 
a  neustálá potřeba myslet na di-
váky, aby v závěru došlo na silnou, 
v  divadle stále vzácnější, ale o  to 

více osvobozující a  očišťující ka-
tarzi,” komentuje Jitka Hlaváčová, 
které režisér svěřil postavu kohou-
ta Joja.

V  inscenaci si kromě ní zahra-
je téměř celý soubor Slováckého di-
vadla. O  zcela novou dramatizaci 
světoznámého románu se postaral 
Dodo Gombár, scénu vytvořila Lu-
cie Žilák Labajová, kostýmy Linda 
Holubová, hudbu složil Jakub Kra-
jíček, pohybovou spolupráci měla 
na starosti Linda Caridad Fernan-
dez Saez. Dramaturgie se ujala Iva 
Šulajová a divadelníci využili pře-
klad Pavla Gössela. � ma

Farma zvířat se zdá být aktuálnější, než by si člověk přál. Foto | Kuba Jíra

UHERSKÝ BROD | V  prostorách 
Domu kultury v  Uherském Brodě 
byla 26. října slavnostně odhale-
na pamětní deska folklorní legendě 
Slovácka, dlouholetému primáši, 
uměleckému vedoucímu, sběrate-
li a upravovateli písní z Uherskob-
rodska Lubomíru Málkovi. Od jeho 
úmrtí uplynuly 30. října tři roky.

„Lubomír Málek, nositel Ceny 
města Uherský Brod, se díky své 
pracovitosti, talentu a  organizač-
ním schopnostem zapsal do kul-
turní historie města jako jedna 
z  nejvýznamnějších kulturních 
osobností daleko přesahující hra-
nice jeho rodného Uherskobrod-
ska. Volba umístění desky nebyla 
náhodná, uherskobrodský Dům 
kultury je totiž místem, kde Luboš 
Málek hrával a vystupoval nejčas-
těji,“ uvedla tisková mluvčí města 
Elen Sladká.

Myšlenka zhmotnit trvalou 
vzpomínku na legendárního pri-
máše se zrodila v  řadách spolku 
Štěpánů, jehož zakladatelem a do-
životním starostou Lubomír Má-
lek byl. K  uměleckému zpraco-
vání pamětní desky byl vedením 

spolku osloven akademický so-
chař Daniel Ignác Trubač, který 
žije a  tvoří v Polešovicích. V  jeho 
slévárenské dílně tak vznikl uni-
kátní artefakt dokumentující tr-
valou kulturní hodnotu díla Lu-
bomíra Málka.

Ve foyeru DK se sešlo množství 
folkloristů, členů spolku Štěpánů, 
Lubošových přátel a  kamarádů. 
Podvečer, který moderoval Borek 
Papp, zahájil společný zpěv písně 
Ej Brode, Brodečku a krátký pro-
gram v  podání CM Olšava a  SPT 
Olšava. Ve druhé, neformální čás-
ti večera, kterou hudbou podbar-
vovala CM Olšavěnka, se vyprávě-
lo, vzpomínalo i zpívalo. V malém 
sále pak zájemci mohli zhlédnout 
dokument o  tom, jak umělecké 
dílo vznikalo. V  umělcově atelié-
ru v  Polešovicích jej natáčel Aleš 
Kapsa z Muzea JAK.�  ma

 Pamětní sochu zpracoval akademický sochař Daniel 
Ignác Trubač. Foto | Markéta Švehlíková
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Jak dlouho jste na albu Sugarfire 
pracovali? 

Radek Tomášek: První základy vznikly už 
během lockdownu, kdy jsme vypustili písnič-
ku White Lines. Ta byla v éteru hodně úspěš-
ná, což nás nakoplo, a začali jsme pracovat na 
nové tvorbě. Pak do toho znenadání hodila na 
delší dobu vidle vážnější nemoc jednoho z nás. 
To přetrhlo řetěz a nedařilo se ho nasadit zpět, 
bylo to hodně frustrující období, ale překonali 
jsme ho. Od podzimu 2́3 jsme se zase ponořili 
do tvorby. Bylo to neuvěřitelně náročný a divo-
ký, ještě nikdy jsem tak dlouho intenzivně na 
něčem tak nepracoval, úplně mě to pohltilo. 

Dušan Marko: Něco přes rok jsme s kluka-
ma psali a nahráli desítky demáčů. Něco zů-
stalo v šuplíku, ale ty nejlepší songy si našly 
na albu svoje místo. Většinou si někdo z nás 
vzal kytaru, nahrál si nápad jen s melodií zpě-
vu a jedním nástrojem. Mně osobně pomáhá, 
když už mám jasno v tom, o čem chci, aby pí-
snička byla. Pak už se jen snažím improvizací 
dosáhnout tu správnou náladu, která zrcadlí 
daný příběh. Když písnička funguje jen s ky-
tarou, vrhneme se na aranžmá, co někdy bývá 
hodně zapeklitý proces. Písnička se dá „obléct“ 
do nástrojů tisíce různými způsoby. Musíte hle-
dat zvuk pro každý nástroj, pak ho rytmicky za-
sadit do sloky, refrénů… Je to řehole! Ale taky 
krásná práce. 

Kapela vznikla v roce 1992. Jak se za ten 
čas vyvíjela?

Hynek Toman: Ano sakra, Support Lesbi-
ens jsou na scéně 32 let, letí to. Za tu dlouhou 
dobu jsme si prošli mnohými kotrmelci, ale to 
je život. Přežili jsme a to je nejdůležitější. Sou-
časná sestava drží sedm let, v září 2017 přišel 
do kapely leader Dušan Marko. Jsem rád, že se 
nám stále daří dělat kvalitní melodickou mu-
ziku napříč žánry, o což jme se ostatně snaži-
li odjakživa. Zpočátku jsme zpívali výhradně 
anglicky, postupem času se začaly v našem re-
pertoáru objevovat i songy v češtině, jako třeba 

Support Lesbiens: Na pódiu  
jsme víc doma než v obýváku

Životní, titulní píseň k seriálu Přešlapy, píseň 
Máj ze soundtracku ke stejnojmennému filmu 
F. A. Brabce, duet Skořicová s Ivou Pazderko-
vou a mnoho dalších. Na novém albu Sugarfire 
jsou tři české písničky, jednou z nich je i duet 
s naším bývalým frontmanem Czendou Urbán-
kem, který všechny české texty napsal. Mám 
z toho radost. Všichni máme rádi hodně hu-
debních stylů, proto na Sugarfire uslyšíte rock, 
pop, country v takovém provedení, které nás 
hudebně naplňuje.

A jak se za tu dobu změnila hudební 
scéna?

Hynek Toman: Hudební scéna se nijak zá-
sadně nemění. Myslím si, že je to stále stejný 
hudební kolotoč a organismus. To, co se změ-
nilo zásadně, je forma, kterou se hudba dostá-
vá k lidem, samotná distribuce hudby, marke-
ting a PR.

Je v současné éře sociálních sítí ži-
vot hudebníka jednodušší, nebo je 
naopak těžší prorazit a udržet se 
v povědomí?

Filip Fendrych: Dnes musíte být pomalu 
víc influencer a bavič na Instagramu než mu-
zikant na plný úvazek. Ale všechna čest výjim-
kám, které si dokážou zachovat tvář, trochu 
toho kouzla a tajemna kolem sebe. To mi často 
u dnešních kapel a umělců schází.

Hynek Toman: Já zažil ještě nosičovou a pa-
pírovou dobu, nyní je doba datová. Ta skýtá 
hudebníkům nevídané možnosti, jen je nut-
né umět s nimi dobře pracovat. Není úplně 

jednoduché dát o sobě vědět. Také je tato doba 
mnohem více konkurenční, a to je dobře.

Dušan Marko: V týhle době si obsah musí 
umělci vytvářet sami. Je to dobrý v tom, že to 
„nakopává“ jejich kreativitu, pohled do zákuli-
sí je přibližuje k fanouškům. Já ale nejsem moc 
fanouškem sociálních sítí. Kolikrát to už bohu-
žel není o hudbě, ale o tom, kdo ze sebe udělá 
většího šaška.

Kde berete inspiraci, jakou hudbu po-
sloucháte? Nebo máte v soukromí nej-
radši ticho, přírodu?

Dušan Marko: Já se snažím udržovat ba-
lanc. Za koncerty jezdím i do zahraničí, po-
slouchám hudbu nonstop a taky téměř všech-
ny hudební styly. Tam beru inspiraci, dobíjí to 
každou vrstvu mého emocionálně-kreativního 
„já“. Všechen svůj volný čas ale trávím třeba na 
kole v přírodě, když mám čas, ihned kupuju le-
tenky a jsem někde u moře, rád poznávám lidi 
a krajiny. V poslední době jsem se ale zamilo-
val do český přírody, tohle léto se mi povedlo 
sjet celou Sázavu. A to je teprve hudba pro duši! 

Radek Tomášek: Já nad tou inspirací nikdy 
moc nepřemýšlel. Hudba je pro mne něco na-
prosto přirozeného. 

Ráno si dám kafe a už beru kytaru do ruky 
nebo sedím u klavíru. Když se jdu projít, zpí-
vám si, co mne napadne, a pak si to nahrávám 
na diktafon. A samozřejmě hudbu poslouchám 
neustále. Od klasiky po death metal.

Filip Fendrych: Neustále nasávám nové 
i staré nahrávky všech žánrů, hudba je 
nevyčerpatelná.Obal nového alba Sugarfire. 

Hudební scéna se nijak zásadně nemění. To, co se změnilo, je forma, kterou se hudba dostává k lidem, samotná distribuce hudby, marketing a PR.  
Foto | 2x archiv Support Lesbiens



Fiktivní cestovní kancelář

Sedmačtyřicetiletá žena rea-
govala koncem července na 
inzerát fiktivní cestovní kance-
láře na sociálních sítích, kte-
rá nabízela atraktivní cenu zá-
jezdu na Seychely. Zástupkyně 
společnosti ženě po domlu-
vě zaslala veškeré informace 
včetně faktury. Ta po úhradě 
52 tisíc korun na uvedený účet 
obdržela letenky v  příloze pří-
chozího e-mailu, ale po oslove-
ní letecké společnosti zjistila, že 
letenky jsou falešné. Od té doby 
zástupkyně cestovní kanceláře 
přestala komunikovat, proto se 
žena obrátila na policii. Pacha-
teli v případě dopadení hrozí až 
dva roky za mřížemi.

POLICIE INFORMUJE

Policie ČR Zlínského kraje
J. A. Bati 5637
760 01 Zlín
Tel.: 974 661 111

Kraj podpořil vznik nových 
karavanových stání

ROZVOJ REGIONU6

Karavanová stání vzniknou v Újezdu, Liptále a Uherském Brodě. Foto | Zlínský kraj

ZLÍNSKÝ KRAJ | Radní Zlínské-
ho kraje podpořili čtyři žádos-
ti o  podporu projektů, jejichž cí-
lem je poskytnout kvalitní zázemí 
pro návštěvníky, kteří do regionu 
vyrazí karavany a  obytnými vozy. 
Díky částce 2,2 milionu korun, 
kterou kraj mezi žadatele rozdělí, 

vzniknou na třech místech nová 
karavanová stání a  k  tomu jedna 
samostatná servisní stanice.

„S dotačním programem na roz-
voj infrastruktury pro stále oblíbe-
nější karavaning jsme přišli vloni, 
kdy jsme podpořili sedm projek-
tů. Aktuálně jsme tedy schválili 

finanční příspěvky, díky nimž 
vzniknou karavanová stání v Újez-
du, Liptále a Uherském Brodě. Ve 
Vsetíně pak vybudují samostatnou 
servisní stanici, kde budou moci 
karavanisté například doplnit pit-
nou vodu, vypustit odpadní vodu, 
vyhodit odpadky či provést údržbu 
chemického WC, kterým je většina 
těchto vozů vybavena,“ uvedl ná-
městek hejtmana Lubomír Traub 
odpovědný za cestovní ruch.

Z  programu bylo možné zís-
kat dotaci od 300 do 600 tisíc ko-
run na vybudování karavanového 
stání se servisní stanicí umožňují-
cí krátkodobé parkování od 24 do 
72 hodin pro nejméně čtyři obytné 
automobily nebo soběstačné obyt-
né přívěsy. Žadatelé mohli získat 
také 70 až 400 tisíc korun na zří-
zení samostatné veřejně přístup-
né stanice, která je určena pouze 
pro servis obytných vozidel. O do-
taci mohly žádat podnikající fyzic-
ké osoby a právnické osoby včetně 
měst a obcí.�  ma

Zlínský filmový festival spustil vzdělávací platformu pro školy
ZLÍN | Školy a  vzdělávací institu-
ce mohou obohatit svou výuku 
o krátké filmy. Získají je na plat-
formě Zlín Fest Screen, kterou 
rozjíždí Zlín Film Festival. Všech-
ny filmy jsou k  dispozici zdar-
ma a  doplňují je také metodické 
a  pracovní listy. Ukázkové hodi-
ny s názvem Učíme se s filmem se 
už uskutečnily v  rámci letošního 
ročníku festivalu.

Český jazyk, dějepis, výtvarná 
výchova, přírodopis i  další před-
měty mohou nyní ve školách vy-
padat jinak. Nová VOD platfor-
ma Zlín Fest Screen totiž začíná 
školám nabízet filmy, které slouží 
k zatraktivnění a zefektivnění je-
jich výuky. „Jejich délka nepřesa-
huje dvacet minut a jsou vybírány 
tak, aby pomohly při otevírání cit-
livých a  nesnadných témat,“ při-
blížila Markéta Pášmová, umělec-
ká ředitelka Zlín Film Festivalu, 
který je provozovatelem platfor-
my. Nepůjde tedy primárně o vý-
uku filmu, ale o využití filmu jako 
nástroje k doplnění výuky.

Zlín Fest Screen je určený vý-
hradně školám a vzdělávacím in-
stitucím, jež budou mít přístup ke 
všem materiálům zdarma. Kaž-
dý film je doplněný o  metodické 

listy pro pedagogy a pracovní lis-
ty pro žáky. „Na jejich přípravě 
jsme spolupracovali s  odborný-
mi lektory společnosti Free Ci-
nema,“ dodala Markéta Pášmová. 
Nabídka zahrnuje české i  zahra-
niční snímky a  bude průběžně 
doplňována.

Projekt je součástí širší ini-
ciativy festivalu, která vznik-
la v  rámci mezinárodní sítě 
dětských filmových festivalů pod-
porovaných programem Kreativ-
ní Evropa MEDIA. Součástí pří-
prav na spuštění platformy byl 
také výzkum mezi pedagogy, kte-
rý ukázal, že 96 % dotázaných 
učitelů by rádo využívalo filmy 
jako doplněk své výuky.

Během 64. ročníku Zlín Film 
Festivalu byly v  rámci projektu 
Učíme se s  filmem organizová-
ny ukázkové hodiny pro pedago-
gy, které simulovaly 45minutové 
lekce založené na práci s krátký-
mi filmy. Tyto hodiny vedli zku-
šení lektoři z  Asociace pro au-
diovizuální výchovu a  ukázaly 
pedagogům, jak snadno a  efek-
tivně mohou filmy začlenit do své  
výuky.

„Věříme, že filmy mají obrov-
ský potenciál nejen bavit, ale také 

vzdělávat. S platformou Zlín Fest 
Screen chceme učitelům poskyt-
nout nástroj, který jim pomůže 
zpestřit a obohatit výuku. Je tak 
dalším krokem festivalu v  jeho 

dlouhodobé snaze propojit svět 
filmu s oblastí vzdělávání,“ potvr-
dila Markéta Pášmová.

Více informací na webových 
sttránkách video.zlinfest.cz. �  ma

 Filmy jsou vybírány tak, aby pomáhaly otevírat citlivá a nesnadná témata. Foto | Zlín Film Festival



Do Slováckého muzea zavítala 
legendární Jawa
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Hydropol ČR, spol. s.r.o. 
nám. Svobody 133/31 

 769 01 Holešov
www.hydropol-cz.com
Telefon: 737 259 950

Zelená linka: 800 100 192

TECHNOLOGIE FIRMY HYDROPOL 
BYLA ÚSPĚŠNĚ POUŽITA PŘI 

ZÁPLAVÁCH V ROCE 1997 A 2002

Od roku 1994 v České 
republice

Prodej a servis elektronických skútrů  
s nosností až 220 kg.

Dále nabízíme mechanické vozíky, chodítka  
a další zdravotnické pomůcky.

telefon: 577 001 314       mobil: 792 304 293
adresa: Broučkova 5240, Zlín

s našimi skútry, do města i do Přírody

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Pérák, Pa-
řez, Pionýr, Prase, Kozí dech, Ký-
vačka, Babetta a další. To všechno 
jsou lidové názvy pro legendární 
Jawu. A právě výstavu s tímto té-
matem připravilo Slovácké mu-
zeum v  Uherském Hradišti. Její 
vernisáž se uskutečnila ve čtvrtek 

je, že všechny jsou buď v  původ-
ním kompletním stavu, nebo zre-
novované do originálního stavu. 
Veškeré opravy dělají sami pod-
le dobových servisních manuálů, 
aby zachovali autentičnost mo-
tocyklů. Přestože taková sbírka 
vzniká dlouhá léta, oni ji dokázali 
vytvořit jen za čtyři roky. Stojí za 
tím však usilovná činnost – kaž-
dý den sledují aukce a  bazary na 
internetu, jezdí na každou burzu 
v  Čechách i  na Slovensku a  často 
to musí být okamžitá rozhodnutí,“ 
uvádí autor výstavy a historik Slo-
váckého muzea Pavel Portl.

Jakub Mikulec poprvé řídil Ba-
bettu v  jedenácti letech, k  vete-
ránům se vrátil před čtyřmi lety, 
kdy si nostalgicky koupil právě Ba-
bettu, první kousek z dnešní sbír-
ky. Do oprav motorek zapojil i otce 
Josefa, který má na starost me-
chanické práce, zatímco Jakub se 
věnuje elektroinstalaci a  karburá-
torům. Jeho manželka Kristina vy-
plétá kola.

Motocykly ve výstavě doplňu-
jí další exponáty – motor, nářadí, 
helmy a kožené bundy. Výstava na-
bízí také pohled do dílny sběratelů, 
kterou na několik měsíců přenesou 
do muzejních prostor.

Jawa je nejstarší fungující čes-
koslovenská firma vyrábějící mo-
tocykly, a  to už od roku 1929. Ná-
zev firmy představuje zkratku, jejíž 
první část je odvozena od jména 

Výstava nabízí 
také pohled 
do dílny sběratelů

31. října v 17 hodin v hlavní budo-
vě Slováckého muzea ve Smetano-
vých sadech, a to i za účasti Jaku-
ba a Josefa Mikulcových, z jejichž 
sbírky vystavené stroje pocházejí.

Mikulcovi vlastní dvě desítky 
strojů značek Jawa a  ČZ z  pová-
lečného období. „Cenné na nich 

zakladatele Františka Janečka, 
druhá od motocyklů Wanderer, jež 
firma vyráběla v licenci.

Výstava potrvá do 23. února 
2025 a doprovázet ji budou i růz-
né doprovodné akce. Jedna z nich 
je naplánována na čtvrtek 21. lis-
topadu, kdy se od 17 hodin usku-
teční komentovaná prohlídka 
výstavy s Jakubem a Josefem Mi-
kulcovými.�  ma

Mikulcovi dokázali svou sbírku motocyklů vytvořit za čtyři roky. Foto | Slovácké muzeum
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Staré Město opět zprovozní 
venkovní kluziště

 Zájem o venkovní kluziště loni předčil očekávání. Foto | Aleš Korvas

STARÉ MĚSTO | Druhá sezóna 
venkovního kluziště začíná poma-
lu klepat na dveře. Provozovatel, 
kterým je SKC Staré Město, čeká 
na okamžik, kdy průměrné denní 
teploty klesnou pod minimálních 
osm stupňů, aby mohl začít s tvor-
bou ledové plochy. Loňská, první 
sezóna, byla zkouškou nejen pro 
provozovatele, ale také pro obyva-
tele Starého Města. Nikdo nevěděl, 
zda bude o  venkovní pluchu mezi 
lidmi zájem. Ten ale podle ředite-
le SKC Romana Janíka předčil oče-
kávání a ledovou plochu navštívilo 
během necelých čtyř měsíců téměř 
dvacet tisíc návštěvníků.

„Zájem mezi lidmi nás mile pře-
kvapil. Tím, že se jednalo o první 
ročník, vychytávali jsme nezbytné 
porodní bolesti. Návštěvníci také 
přicházeli s  náměty na zlepšení, 
a co by se jim líbilo u kluziště do-
plnit,“ uvedl Roman Janík. Právě 
z  požadavků návštěvníků vzešlo 
několik novinek, které si kluziště 
pro letošní ročník připravilo.

Asi největší novinkou jsou při-
pravované hodiny bruslení pro 
děti, které povedou zkušení býva-
lí hráči a trenéři hokeje z Uherské-
ho Hradiště. Lekce by měly bývat 
jednou nebo dvakrát týdně, vždy 
v  blocích trvajících jeden a  půl 
hodiny. Další je pořízení ledové 
rolby do vlastnictví SKC, neboť 
loni byla rolba pouze pronajatá. 

Návštěvníci se mohou také těšit na 
brusku na nože bruslí, kterou nyní 
SKC vybírá a u níž připravuje za-
školení obsluhy. 

„Mezi novinky patří i  hodi-
ny, jež najdou své místo na fasádě 
sportovní haly. Lidé na ledě z jaké-
hokoliv místa uvidí, kolik je hodin 
nebo jaká je venkovní teplota,“ do-
plnil Janík. � ma

Před sto lety se 
narodil Josef Pešek
UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Dvacátého 
října si město Uherské Hradiště 
připomnělo sté 
výročí naroze-
ní hudebníka 
a etnografa Jo-
sefa Peška, kte-
rý podstatnou 
část svého ži-
vota spojil prá-
vě s tímto měs-
tem. Narodil 
se v  roce 1924 ve Vyšňje Apši na 
Podkarpatské Rusi v  tehdejším 
Československu, kde byl jeho otec 
četníkem. Dětství prožil v  zápa-
doslovenské obci Cífer poblíž Tr-
navy a v roce 1938 se jeho rodina 
přestěhovala do Velké nad Velič-
kou. Zde se začal postupně sezna-
movat s  lidovou kulturou regio-
nu. V letech 1961 až 1974 pracoval 
ve Slováckém muzeu v Uherském 
Hradišti, nejprve jako etnograf 
a  od roku 1970 jako jeho ředitel. 
Publikoval zde řadu příspěvků et-
nografického charakteru a  podí-
lel se na přípravě scénáře ke stá-
lé národopisné expozici Slovácko, 
která v  muzeu přetrvala až do 
roku 2012. � ma
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ZDRAVÍ

Podcast přibližuje poslání 
paliativní péče 

Movember je věnován 
mužské prostatě

Listopad patří mužům. Tedy 
zejména mužskému zdraví. 
Uherskohradišťská nemocni-
ce se mu chce v  rámci kam-
paně Movember během toho-
to měsíce věnovat ještě více, 
a  to už osmým rokem. Oddě-
lení klinické biochemie proto 
nabízí mužům každý všední 
listopadový den od 7 do 14:30 
vyšetření PSA. 

„Jde o vyšetření, které z od-
běru krve zjišťuje nádorový 
marker prostaty. Jeho hodno-
ta nám signalizuje, v jaké kon-
dici se v  dané chvíli prostata 
nachází,“ uvedla primářka od-
dělení klinické biochemie Bro-
nislava Rozhonová. Preven-
tivní vyšetření je zpoplatněno 
symbolickou stokorunou.

LÉKAŘ INFORMUJE

Uherskohradišťská nemocnice
J. E. Purkyně 365
686 68 Uherské Hradiště
Tel.: 572 529 111

9www.novinykraje.cz

INZERCE

NEZMEŠKEJTE
BONUSOVKU
OD SUZUKI

UH CAR, 800 55 99 99, www.uhcar.cz

Suzuki Vitara
praktické SUV

Suzuki S-Cross  
rodinný crossover

Přijďte si do Suzuki pro svoji Bonusovku 
bez háčků a nesplnitelných podmínek  

a odvezte si nový vůz se všemi bonusy.
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UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Nejnověj-
ší díl podcastu Uherskohradišťské 
nemocnice Pulsování má na první 
pohled nelehké téma. Zdání ovšem 
může klamat, jak přesvědčí poslu-
chače host podcastu Jan Uhýrek, 
který vede paliativní tým Uhers-
kohradišťské nemocnice. Podle něj 
v paliativní péči nejde ani tak o ne-
lehký úkol, jako spíše o poslání.

„O  paliativní medicíně je sice 
ve společnosti dosti slyšet, ale my-
slím, že zatím přesně nerozumí 
tomu, co tato oblast vlastně nabí-
zí,“ zmiňuje v  rozhovoru Uhýrek. 
Paliativní péče spočívá ve spolu-
práci celého paliativního týmu slo-
ženého nejen z lékařů, ošetřovate-
lů nebo sester, ale i  z psychologů, 
duchovních a dalších podpůrných 
profesí. Jejich pozornost je ur-
čena především pacientům, kte-
ří trpí nevyléčitelným onemocně-
ním, ale počítají a pracují i s jejich 
nejbližšími.

„Obecně lze říct, že čím déle 
je pacient zařazen do paliativní 

péče, tím lépe je možno jej připra-
vit na to, co by si přál, co by si ne-
přál, a na vlastní korekci toho, jak 
chce příští dny svého života trávit. 
Paliativní péče tedy není o  umí-
rání, ale správně pojatá paliativ-
ní péče je o kvalitě života s těžkou 
nemocí,“ doplňuje Uhýrek a  zmi-
ňuje, že právě takto hovoří i s pa-
cienty s  nevyléčitelným onemoc-
něním, kteří se na něj a jeho tým 

mohou od letošního podzimu ob-
rátit i  v  nově zavedené paliativní 
ambulanci v  Uherskohradišťské 
nemocnici.

Kdy se do takové ambulance 
vypravit, kdy vůbec začít uvažovat 
o paliativní péči, jak se k ní dostat 
a pro koho přesně je tato péče ur-
čena? Dozvíte se v nejnovějším díle 
Pulsování na webu nemocnice, Fa-
cebooku, YouTube a Spotify. � ma
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Kazatelnu využíval 
i arcibiskup 

Kazatelna je osamocená ská-
la na hřbetu Chřibů z  pískov-
cových hornin s  výhledem 
do okolí. Rozkládá se na plo-
še 9 x 3,5 metrů a výšce okolo 
osmi metrů, na severní straně 
strmě klesá do údolí Stupavy. 
Jedná se o  pískovcové skalis-
ko světle hnědé barvy, jehož 
základní složkou je křemen, or-
toklas, muskovit a  biotit. Jmé-
no dostalo v  souvislosti se 
svým vzhledem a  od vytesa-
ných schůdků a kříže na vrcho-
lu. Traduje se, že bylo využívá-
no skutečně jako kazatelna, 
nejprve moravským arcibisku-
pem Metodějem, později i  au-
gustiniány z  nedalekého kláš-
tera na Svatém Klimentu.

TIP NA VÝLET

Vánoční cesta kolem světa  
na zámku Loučeň 
Unikátní vánoční cestu kolem 
světa v  době adventu naplánoval 
středočeský zámek Loučeň. Kos-
týmovaní průvodci zavedou ná-
vštěvníky do nejrůznějších kou-
tů světa a seznámí je s vánočními 
tradicemi. 

Od 23. listopadu do 23. ledna 
tak mohou zájemci nahlédnout 
do tajů vánočních zvyků. K  těm 
se řadí například i výroba advent-
ních věnců, ten největší v  České 
republice pokřtí právě na zámku 
Loučeň 30. listopadu. 

„Advent zahájíme 30. listopa-
du od 16. hodin krásným rituá-
lem, při kterém andělé rozsvěcí 
svíce na věnci a žehnají klid a lás-
ku pro celé předvánoční období. 
Její Milost Bílá paní loučeňská, 
paní Terezie Berková z  Dubé na 
Loučeni zahájí spolu s anděly ten 
pravý vánoční čas,“ zve na slav-
nost Kateřina Šrámková, CEO 
zámku Loučeň. 

V  tento den bude zámec-
ký areál otevřen od 10:00 ho-
din, připravena bude prohlídka 
„Příběh vánočního stromečku“, 
děti si mohou zadovádět v  par-
ku mezi labyrinty a bludišti nebo 
si v dílničce dozdobit vlastní vá-
noční ozdobu. „V  areálu budou 
otevřeny dvě restaurace. Lze si 

ale opéct i  buřty na venkovním 
ohništi. V  17:00 zakončíme den 
světelně hudební show. Prohlíd-
ku doporučujeme zakoupit pře-
dem, vstupné pouze na venkovní 

program a do parku s labyrinty je 
150 korun. V  ceně vstupenky na 
„Příběh vánočního stromečku“ je 
i venkovní program,“ dodala Ka-
teřina Šrámková. � pr

� tickets.zamekloucen.cz/vstupenky 

Razula rozzáří  
oči vašich dětí

�  fajnvylety.cz

Zasněžené pláně, čistý vzduch 
a krásná okolní příroda Moravsko-
slezských Beskyd. Kdo by odolal? 
Ski areál Razula ve Velkých Kar-
lovicích je oblíbeným střediskem 
zimních sportů, ale také letním tu-
ristickým cílem. Využijte sněhových 
podmínek k zimním radovánkám. 

Turistický region Východní Mo-
rava nabízí velmi dobré podmín-
ky pro lyžování zejména rodinám 
s dětmi, ale „vyřádí“ se tu i milov-
níci adrenalinu. Ski areál Razula se 
dvěma sjezdovkami rozptýlenými 
v  údolí Léskové je jedním z  míst, 
kam se vyplatí vypravit na zimní ra-
dovánky s rodinou.

Celý areál má jednotný ski-
pas, naleznete zde opravnu i  půj-
čovnu lyží a  lyžařskou školu Razu-
lák s kompletním zázemím. Lyžaři 
ocení kilometr dlouhou červenou 
sjezdovku Razula, začátečníci pak 
350  metrů dlouhou modrou sjez-
dovku Horal. Na sjezdovce Horal 
zažijete také adrenalinovou jízdu 
v  gumovém člunu (snowtubing). 
Díky vzájemné propojenosti hotelů 

Resortu Valachy můžete na zákla-
dě objednávky využívat řadu slu-
žeb i na dalších sjezdových tratích. 
V okolí jsou desítky běžeckých tras, 
zčásti upravovaných.

Nedaleký prales Razula byl vy-
hlášen Národní přírodní rezervací 
již v roce 1933. Milovníci výletů se 
tak mohou vydat na túru „Po Ja-
vornickém hřebenu do pralesa Ra-
zula”. Počátek trasy je v  obci Vel-
ké Karlovice, pokračuje přes údolí 
Podťaté do oblasti Kasárne. Vede 

k pralesu Razula, sjíždí do Makov-
ského průsmyku a  údolím Lésko-
vé se vrací zpět. Délka trasy je 53 
kilometrů.

Do svého itineráře si můžete 
zapsat tyto body: Velké Karlovice, 
Podťaté, Kasárna, Čemerka, sedlo 
pod Lemešnou, prales Razula, Ma-
kovský průsmyk, Léskové, Miloňov.

� Marek Adamík

Soutěžte o rodinné vstupné
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VYTÁPĚNÍ ELEKTŘINOU JE NYNÍ
LEVNĚJŠÍ NEŽ KDYKOLIV PŘEDTÍM!

Topné panely Teploceramic jsou průlomovou 
technologií v oblasti elektrického vytápění. Pracují 
na principu infračerveného záření a proudění teplého 
vzduchu. Díky svému modernímu designu se 
keramický nebo metalový panel stane krásným do-
plňkem Vašeho bytu, domu či kanceláře. Dohromady 
s GSM zásuvkou je vhodný také pro rekreační objekty. 
Vybrané panely mají již zabudované wifi ovladání. 
Panel můžete následně ovládat přes mobilní telefon 
a nikdy už nebudete přijíždět do vymrzlé chaty. 

 Nevíří prach a nespaluje kyslík (vhodný pro alergiky)
 Vyhřívá rovnoměrně, nevysušuje vzduch
 Minimální životnost 30 let, záruka 5 let
  Možnost dokoupit mobilní stojan
 Krytí IP 33, jednoduchá instalace

TEPLOCERAMIC TCM RA 750 
(750W, vytopí až 16 m², (38 m³) keramický panel

TEPLOCERAMIC SWRE 1000 
(1000W, vytopí až 20m² (50m³) metalový panel

Všechny naše topné infrapanely mají integrovaný digitální termostat, kterým můžete regulovat teplotu 
jak samotného panelu, tak i teplotu v místnosti.

Mobil: +420 608 201 041    E-mail: obchod@teploceramic.cz    www.teploceramic.cz

Panely  

poříd
íte

 již
 od

3 690 Kč

DOPRAVA PO CELÉ ČR

ZDARMA!

CENA: 6 690 Kč vč. DPH
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Právní poradenství a zastupování v různých oblastech práva
občanské – rodinné – obchodní – pracovní – trestní – správní

Nutná rezervace. Lze i online na www.ak-simek.cz/rezervace

www.ak-simek.cz     simekadvokat

577 435 341, 736 680 134    sekretariat@ak-simek.cz

A D V O K Á T N Í  K A N C E L Á Ř
U H E R S K Ý  B R O D ,  M O R A V S K Á  8 3

ANTIKVARIÁT - VETEŠNICTVÍ - VETERÁN
přijede ZDARMA k Vám a vykoupí

  DOBRODRUŽNÉ, POHÁDKOVÉ A HISTORICKÉ KNIHY (např. May, Verne, Foglar), 
časopisy a učebnice (do roku 1950)

  ČASOPISY S KOMIKSEM (např. Mladý hlasatel, Čtyřlístek, Rychlé šípy, ABC, Ohníček, 7 
pionýrů, Pionýrská stezka – do roku 1980)

  HRAČKY z dob ČSSR (např. angličáky, auta – kovová, plastová, na setrvačník, na bovden, 
i krabičky)

  VEŠKERÉ VLÁČKY a příslušenství k nim
  ELEKTRO Z 80. LET (gramofony, kazeťáky, kotoučáky, hifi věže, digi hry, herní konzole
  GRAMODESKY (rock, heavy metal, punk, K. Kryl)
  AUTA VETERÁNY, MOTORKY, MALOTRAKTORY, SAMOTRAKTORY
  A DALŠÍ PŘEDMĚTY SBĚRATELSKÉHO CHARAKTERU, (např. bankovky, hodinky, 

řády, vyznamenání, pohlednice (do r. 1948), známky, plakáty, prospekty, reklamní cedule, 
těžké sklo...)

STAČÍ PROZVONIT / NAPSAT SMS ZAVOLÁME VÁM ZPĚT

ZA NABÍDKY PŘEDEM DĚKUJEME
tel.: 606 915 785 mail: kozarbeno@centrum.cz
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Darujte na Vánoce exkluzivní sekty 
a červená vína v unikátním balení!
VINAŘSTVÍ KNĚŽÍ HORA 
obchod@vinarstviknezihora.cz, +420 739 019 120
vinarstviknezihora.cz



TÉMA MĚSÍCE

Takzvané svátky klidu a pohody jsou už za dveřmi, ale v řadě 
rodin se teprve dostaví opravdový stres se sháněním dárků 
a plánováním vánočního úklidu. Tradice se přeci musí dodržovat, 
a i když Češi nevnímají Vánoce pouze jako křesťanský svátek, 
zejména děti čekají dárky od Ježíška. Správně napsané 
přání tak rodičům výrazně ulehčí výběr ideálního dárku. 

12

Juraj Aláč

Rozdělování dárků pod vánočním 
stromečkem je nejen pro děti nej-
krásnějším časem v roce. Vybrat 
ale ten správný dárek bývá rok 
od roku složitější. Ze všech stran, 
a to nejen na děti, doslova útočí 
reklamní kampaně a najít něco, 
po čem člověk hluboce zatouží, je 
stále složitější. Dárky totiž nema-
jí být jen užitečné, ale především 
mají potěšit. 

Univerzální dárek 
neexistuje, je třeba 
nad ním popřemýšlet

Supermarkety už od října na-
bízejí vánoční dekorace, čokolá-
dové Mikuláše a odhalují první 
tipy na vánoční dárek. Při jeho 
výběru se zamyslete, co obdaro-
vaný miluje, co rád dělá a jaké má 
zájmy nebo co odráží jeho osob-
nost. Důležitá je také praktičnost. 
Rčení, že největší radost udělá ta-
kový dárek, který člověk vyrobí 
sám pro toho druhého... z lásky – 
je pouze památná věta z fi lmu Pe-
líšky. Je sice milé, pokud si člověk 

dá práci s vymýšlením a rukoděl-
nými pracemi, ale ne každý to 
ocení. 

Nejvyšší čas 
zkompletovat dárky

Většina Čechů pořizuje vá-
noční dárky v listopadu a po-
lovině prosince. Podle různých 
průzkumů lidé nejčastěji darují 
kosmetiku, knihy, dárkové před-
měty, hračky a drobnou elektro-
niku a zpravidla utratí mezi pěti 
až deseti tisíci korunami. Inter-
netové obchody se přizpůsobu-
je zákazníkům a nabízí při na-
kupování fi ltrování a seřazení 
dárků podle věku, pohlaví i ko-
níčků – najít správný dárek je pak 
jednodušší. Trendy letos volí vy-
brat udržitelné a ekologické dár-
ky – jsou totiž projevem pečlivého 
výběru. Zejména muži ocení tzv. 
chytré dárky a inovativní přístro-
je pro zjednodušení každodenní-
ho života. Když dokážete dárek 
personalizovat – stačí monogram 
či jméno na dárku, hned se pro-
mění na originální, vtipný a neza-
pomenutelný dárek. 

Největší radost tradičně 
dělají dárkové poukazy 
a zážitky 

Podle loňského průzkumu agen-
tury Behavio Labs pro portál Slevo-
mat dostal každý třetí Čech dárek, 
který nechtěl. Největším zklamá-
ním byly koupené měkké dárky 
– oblečení a doplňky následova-
né tvrdými dárky, jako jsou elekt-
ronika či knihy, a ručně vyrobené 
dárky.  Jako nejhorší dárky uvá-
děli dotazovaní „něco do koupele“, 
legrační dárek a parfémy. Oceňo-
vanými dárky jsou naopak dlou-
hodobě různé vouchery a poukazy 
na zážitky nebo lístky na sportov-
ní i kulturní akce. Díky dárkovým 
poukazům tak můžete věnovat ur-
čitý fi nanční obnos do oblíbeného 
e-shopu nebo kamenného obcho-
du, konkrétní zboží, dovolenou či 
víkendový pobyt nebo různé služ-
by. Jejich obrovskou výhodou je, 
že je můžete koupit i na poslední 
chvíli, zaplatit online a doma vy-
tisknout. Nákupy vánočních dárků 
tak obstaráte na několik kliknutí 
myší. Poukazy mají obvykle dlou-
hou dobu platnosti a vánoční dá-
rek si může obdarovaný užít v prů-
běhu následujícího roku. Pokud je 
vybraný dárek drahý, můžete se 
na něho složit s rodinou či přáteli. 
O to větší pak bude společná radost 
a překvapení při rozbalování tako-
vých dárků. 

Předvánoční tenze 
je naprosto normální 

Uklidit byt, napéct cukro-
ví, v zaměstnání dokončit roční 
plán… to je klasický předvánoč-
ní shon a napětí. Řada fi rem pro-
to nabízí v této uspěchané době 
své služby – pomohou dům ukli-
dit nebo i připravit vánoční výz-
dobu. Nejen profesionální cukráři 
pak nabízejí svoje vánoční cukro-
ví. Díky sociálním sítím dnes není 
problém nabídnout svoje výrobky 
nejen přátelům a na fotografi ích 
si vybrat to nejhezčí vánoční cuk-
roví či dekorace. Výběr správného 
vánočního dárku dá často zabrat, 
jeho hodnota ale vzroste po správ-
ném zabalení. S tím naštěstí také 
pomohou v každém větším ná-
kupním centru, pokud si na balení 
dárků sami netroufáte. 

Letošní Vánoce budou 
v přírodních barvách

Designéři se pro letošní Vá-
noce inspirovali v módních tren-
dech a preferují typicky pod-
zimní barvy, jako oranžovou, 
červenou, zlatou, zelenou nebo 
hnědou. Ke klasice pak patří 
kombinace červené a zlaté barvy, 
která se hodí k výzdobě domova. 
Doplnit ji může zajímavá fi alová, 
modrá nebo růžové odstíny, kte-
ré také patří mezi barevné trendy 
letošních Vánoc. 

Vánoce jsou svátky klidu 
a pohody, každý se ale 
těší na dárky 
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Bez stromečku nejsou Vánoce
Vánoční strom nesmí chybět 
v žádné domácnosti. Kde by se ji-
nak objevily dárky? Tento zvyk 
je přitom poměrně mladý a ješ-
tě v 16. století bylo zdobení stro-
mečku pronásledováno a trestáno 
církví jako pohanský zvyk. První 
stromky si lidé zavěšovali za špič-
ku na strop, později i špičkou dolů. 
Ke zdobení používali pečivo, per-
níky, ovoce, stuhy, kraslice a sla-
měné ozdoby. 

Jaký jehličnan je 
nejvhodnější? A kdy ho 
přinést domů?

Prodejci začínají stromy nabí-
zet už začátkem adventu a neplatí, 
že čím později ho koupíte, tím déle 
vydrží. Právě naopak – všechny 
stromky kromě smrku se totiž ře-
žou zhruba ve stejnou dobu a jen se 
uskladňují. Když hned po zakoupe-
ní necháte seříznout kmínek, aby 
se vešel do stojanu, a doma ho na 
zahradě, na balkoně nebo ve skle-
pě postavíte do nádoby s vodou, vy-
drží svěží a jehličí neopadá. V inte-
riéru je pro stromek vhodné světlé 
místo daleko od topení a ve stojanu 

s pravidelně doplňovanou vodou. 
Pak krásně provoní celý byt. 

Další z možností je pořídit 
si stromek v květináči, který po 

Vánocích můžete zasadit na vlast-
ním pozemku. Zajímavou varian-
tou může být stromek v květináči, 
který si pouze půjčíte a po svátcích 

ho zase vrátíte na plantáž, kde 
bude dále růst, a poslouží i něko-
lik let po sobě. Kdo si chce vybrat 
stromek sám, může se poohléd-
nout po stromkové plantáži. Pak 
stačí jen obout gumáky a s rodi-
nou se vydat ulovit si ten nejčer-
stvější stromek. Bývají zpravidla 
o dost levnější, než když ho koupíte 
v obchodě. 

Druhy tradičních  
vánočních stromů:
 ▪ Smrk ztepilý – krátké a tupé 

jehličí, husté větve zelené nebo 
šedozelené barvy. Jehličí brzy 
opadává.

 ▪ Smrk pichlavý, stříbrný – 
bohatý tvar, šedozelené až stří-
brné pichlavé jehličí, které té-
měř neopadává. Pevné větve 
unesou i těžší ozdoby.

 ▪ Borovice lesní nebo černá 
– dlouhé jehličí, řídká koruna 
i větvě, téměř neopadává.

 ▪ Jedle kavkazská neboli 
Nordmann – pravidelný tvar 
s měkkým a lesklým jehličím, 
které téměř neopadává. Větve 
udrží i těžší ozdoby.  red

Na Vánoce se těší úplně každý
Ať už o Vánocích slavíme křesťan-
ské narození Ježíše Krista nebo 
pohanský zimní slunovrat, ane-
bo pro nás znamenají jen oblíbené 
dny volna, setkání s rodinou a na-
dělování dárků, těšíme se na ně 
všichni stejně. 

Letošní advent začíná 1. prosin-
ce a během čtyř adventních nedě-
lí bude čas připravit se na Štědrý 
den – 24. prosinec. V tento den ve-
čer zasedáme k prostřenému sto-
lu ke společné večeři a po ní u nás 
děti dostávají dárky pod strome-
ček. V některých evropských ze-
mích nebo ve Spojených státech si 

na ně děti musí počkat až do násle-
dujícího rána, 25 prosince. 

Vánoce vznikly  
ve 4. století

První zmínky o křesťanském 
slavení Vánoc pocházejí ze 2. sto-
letí, pevné datum 25. prosince je 
doložené ze 4. století z Říma. Od 
20. století jsou vánoční svátky vní-
mány jako svátky pokoje, klidu, 
usmíření, rodiny a lásky a lidé je 
slaví bez ohledu na vyznání. Jejich 
duchovní rozměr tak vystřídal ten 
obchodní. Obchodníci a marketéři 
Vánoce velmi dobře uchopili a od 

devadesátých let minulého století 
jsou označovány také jako svátky 
konzumu – vánoční nákupy totiž 
bývají tahounem ekonomiky a trž-
by obchodníků se každým rokem 
zvyšují. Lidé nakupují nejen spo-
třební zboží, ale každoročně utrá-
cejí víc i za jídlo a nápoje na svá-
teční stůl. 

Adventní zvyky  
vycházejí z křesťanství 

Advent určuje začátek liturgic-
kého roku, období čtyř neděl před 
narozením Páně 25. prosince. Je 
to doba radostného očekávání 

příchodu Spasitele, duchovní pří-
prava na Vánoce, doba rozjímání 
a dobročinnosti a také čas postu, 
kdy byly zakázány svatby, zábavy 
a hodování. 

Tradičním zvykem je zapálit 
svíčku na adventním věnci, vždy 
jednu každou neděli. První je na 
památku proroků, kteří před-
pověděli narození Ježíše. Dru-
há, betlémská reprezentuje lásku 
a představuje Ježíškovy jesličky. 
O třetí neděli svíčka vyjadřuje ra-
dost z konce postního období a po-
slední čtvrtá svíce symbolizuje 
mír a pokoj.  red



KŘÍŽOVKA

KŘÍŽOVKA |  Jeden kraj. Čtyři regiony. Nespočet chutí. Východní Morava má vše, co si jen můžete přát. Tam, kam se budete chtít vracet.
  Tam, kde jsou tradice živé. Tam, kde je zima bílá. Perfektně upravené sjezdovky, snowparky i stovky kilometrů běžeckých tras. 
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Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 29. 11. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

vaše opravdová
zimní dovolená
www.vychodni-morava.cz

Východní Morava
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Poleťte do Kunovic

se Střední školou 

leteckou
Škola nabízí následující

studijní obory:

Technik letadel
čtyřletý s maturitou

Avionik
čtyřletý s maturitou

Mechanik letadel 
tříletý s výučním listem

Klempíř letadel
tříletý s výučním listem

Přijďte na dny
otevřených dveří školy:

7. 12. 2024
11. 1. 2025

9 - 14 hod. Tel.: 572 818 201
www.ssletecka.com

PŘIPOJTE SE K NÁM, NABÍRÁME!

Interní rekvalifi kační kurz do výroby letadel Výrobní dělník – praktikant pokračuje
Více detailů na www.let.cz nebo personalni@let.cz

DĚLNICKÉ PROFESE
Letecký mechanik
Letecký mechanik – avionik
Obsluha CNC strojů
Klempíř
Letecký klempíř – sestavář/nýtař
Nástrojař
Výrobní dělník – praktikant

TECHNICKÉ POZICE
Samostatný analytik-výpočtář
Konstruktér avionických a elektrických systémů
Specialista Oddělení letové způsobilosti
Normovač
Pracovník pro zpracování servisních bulletinů
IT administrátor / správce sítě
Technolog elektromontáže

Na vybrané profese náborový příspěvek 50 000 Kč
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ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

Tel.: 777 460 862 | slovacko@temolux.cz 
Nová pobočka ve Spytihněvi | Výroba Valašské Meziříčí

JIŘÍ ŠMACH
jiri.smach@jrsreal.cz  /  www.jrsreal.cz
+420 608 940 651

RODINNÝ DŮM určený ihned k nastěhování 
či k menší rekonstrukci

STAVEBNÍ POZEMEK nebo pozemek 
s domem k demolici

REKREAČNÍ NEMOVITOST
(vinný sklep, chatu, chalupu)

ZAHRADU či ornou půdu pro rekreační 
a pěstitelské účely

AKTUÁLNĚ POPTÁVÁM: 

UVAŽUJETE
O PRODEJI 
NEMOVITOSTI?
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